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Αλεξανδρείας: “Οι νέοι Επίσκοποι καλούνται να 
κινηθούν στην οδό της θυσιαστικής αγάπης” – Η 
χειροτονία του Επισκόπου Νειλουπόλεως
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την ημέρα των ονομαστηρίων του επέλεξε ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος να 
τελέσει την εις Επίσκοπον χειροτονία του εψηφισμένου 
Επισκόπου Νειλουπόλεως κ. Νικοδήμου, ενός παιδιού της 
καρδιάς του, όπως τον χαρακτήρισε, το οποίο μαζί με τους 
υπόλοιπους Επισκόπους που εξελέγησαν πρόσφατα από την 
Αγία και Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, καλείται 
να κινηθεί επί της οδού της θυσιαστικής αγάπης σε καιρούς 
δύσκολους για την ιεραποστολή στην Αφρική.
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Του Νικόλαου Ζαΐμη 

Με τη συμμετοχή Ιεραρχών από την Εκκλησία της Ελλάδος, το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο και του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας ο Μακαριώτατος προεξήρχε του 
Πολυαρχιερατικού συλλείτουργου που τελέστηκε στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Αλεξανδρείας.

“Υπόσχομαι πίστη και αφοσίωση στο πρόσωπό σας”

Στον χειροτονητήριο λόγο του, ο νέος Επίσκοπος του Αλεξανδρινού Θρόνου 
αναφέρθηκε στο έργο το οποίο καλείται να επιτελέσει, ευχαρίστησε όλους όσους 
τον οδήγησαν να φτάσει μέχρι αυτή την ημέρα και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη και 
πλήρη υπακοή του στον πατέρα και καθοδηγητή του στα βήματα της 
ιεραποστολής, Πατριάρχη Θεόδωρο.

“Σταθήκατε δίπλα μου ως πραγματικός πατέρας. Διδάχθηκα υψηλά 
μαθήματα κοντά σας, όχι με λόγια, αλλά με πράξεις. Σας είδα να 
γονατίζετε και να αποθέτετε τον προβληματισμό σας στην Παναγία την 
Οδηγήτρια τις δύσκολες στιγμές“, είπε χαρακτηριστικά.

“Τα πνευματικά σας παιδιά καταλαβαίνουν και αφουγκράζονται την 
αγωνία σας”, ανέφερε και πρόσθεσε ότι αυτό γίνεται ιδιαίτερα αυτές τις 
παράξενες μέρες που το Πατριαρχείο δέχεται πληγές και χτυπήματα και 
από αδελφούς ομοδόξους.

Λίγο πριν δεχθεί τον τρίτο βαθμό της ιερωσύνης ο εψηφισμένος Επίσκοπος 
υποσχέθηκε προς τον Μακαριώτατο πίστη και αφοσίωση στο πρόσωπό του. 
“Επιλέξατε να γίνει η εις Επίσκοπον χειροτονία μου ανήμερα της εορτής σας.  Δεν 
ξεχνώ αυτό που μου είχατε πει κάποτε: “Ό,τι κάνουμε για να φανεί το εγώ μας, ο 
Θεός το αποστρέφει. Ό,τι κάνουμε για την Εκκλησία, το ευλογεί ο Θεός”. Με αυτή 
τη φράση ξεκινάω και εγώ την Επισκοπική διακονία μου”.

Ιδιαίτερα ευχαρίστησε τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Σιδηροκάστρου κ. 
Μακάριο, τον Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο, τον Μητροπολίτη 
Κρήνης κ. Κύριλλο και τον Μητροπολίτη Ιωαννουπόλεως και Πρετωρίας κ. 
Δαμασκηνό καθώς και τους τους Αλεξανδρινούς αδελφούς για τη στήριξή τους.

Πατριάρχης Αλεξανδρείας: “Να μην εγκαταλείψεις τον ζήλο 
σου”

Με ιδιαίτερα συγκινητικά λόγια μίλησε για τον νέο Επίσκοπο ο Πάπας και 



Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος, περιγράφοντας την προσωπικότητά του. 
“Δικαίως σε προσφωνώ «παιδί μου», γιατί έτσι σε αισθάνεται η καρδιά 
μου την ώρα αυτή“, είπε.

“Ήλθες κοντά μου για μαθητεία και την αλήθεια του Χριστού. Ήλθες για 
το φως στην πόλη του Αλεξάνδρου… Εργάστηκες αφοσιωμένος. Από τη 
Μακεδονία του Αλεξάνδρου μας ήρθες στη δική σου γη της επαγγελίας”, 
ανέφερε μεταξύ άλλων ο Μακαριώτατος και τόνισε ότι “Η Αφρική ζητεί το 
αίμα της καρδιάς μας για την διακονία“.

Δεν παρέλειψε να κάνει αναφορά και στους δύσκολους καιρούς για το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας καθώς, όπως ανέφερε ο Μακαριώτατος, “κάποιοι επιχείρησαν και 
επιχειρούν να μειώσουν τα δίκαια του Πατριαρχείου μας“.

“Διηκόνησες με αυταπάρνηση μη υπολογίζοντας το ατομικό κόστος. Αυτό 
το αναγνωρίζω, υιέ μου. Η Εκκλησία δεν παρέλειψε αυτόν τον ζήλο σου.”, 
είπε σε άλλο σημείο και τον κάλεσε να μην εγκαταλείπει αυτόν τον ζήλο.

Χαρακτηρίζοντας τον “δώρο Θεού για την πονεμένη Εκκλησία μας αυτές τις 
δύσκολές ημέρες μας”, εξήγησε γιατί επέλεξε να τον χειροτονήσει σε μια 
ιδιαίτερη ημέρα για αυτόν. “Σε χειροτονώ ανήμερα ενός μεγάλου μάρτυρα 
της πίστεως μας“, υπογράμμισε.

Ο Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας κατέληξε λέγοντας πως “
δεν είναι ώρα να αναλύσουμε σήμερα τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η 
Εκκλησία μας“. Και αυτό γιατί οι ιεραπόστολοι στην Αφρική ζουν 
καθημερινά το βίωμα της Εκκλησίας ως μαρτύριο και μαρτυρία από κοντά,
ενώ εξέφρασε την πεποίθηση ότι οι νέοι Επίσκοποι που εξελέγησαν από το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας πρόσφατα θα κινηθούν επί της οδού της θυσιαστικής 
αγάπης.

“Εσείς, τα παιδιά που ζείτε στην Πατριαρχική Αυλή, εύχομαι να 
μαρτυρήσετε κάποτε τα βάσανα της καρδιάς μου, τους αγώνες μου“, 
κατέληξε.

Ακολούθησε η χειροτονία κατά την οποία όλοι αναφώνησαν το Άξιος!

Ο νέος Επίσκοπος, ο οποίος θα είναι βοηθός Επίσκοπος του Πατριάρχη, 
εξελέγη από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας 
στις 12 Ιανουαρίου 2022.
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